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ТРАНСНАЦІОНАЛЬНІ ПОЛІТИКО-ЕКОНОМІЧНІ СТРАТЕГІЇ 
ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ІНТЕГРАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО 

ДОСВІДУ ДЛЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

 

Сучасний світ вимагає від підприємств не лише конкурентоспроможності 
на національному ринку, але й здатності ефективно впроваджувати інновації та 
адаптуватися до глобальних викликів. Залучення зарубіжного досвіду стає 
важливою стратегією для вітчизняних підприємств у досягненні цих цілей. 
Інтеграція політико-економічних практик із західних країн може стати 
ключовим фактором успіху в умовах швидких змін технологій та ринкових 
умов. Актуальність теми обумовлена необхідністю узгодження економічних 
стратегій з політичними реаліями та міжнародними нормами, що стає 
вирішальним фактором у глобальній економіці XXI століття. 

Одним із перспективних шляхів економічного зростання підприємств є їх 
інноваційний розвиток. Практичні реалії показують, що інноваційні зрушення 

на сучасному етапі розвитку суб’єктів господарювання можуть не лише 
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забезпечити високі показники економічного розвитку, але й підвищити 

конкурентоспроможність сучасних підприємств, їх експортний потенціал. 

В сучасних ринкових умовах безперервно відбувається ускладнення 
функціонування підприємств. Таке явище спостерігається не лише на території 
України, але у світовому масштабі. Причинами такої ситуації стали посилення 
конкуренції, поглиблені кризові явища, процеси світової глобалізації тощо. 
Саме в таких складних умовах впровадження інновацій стає поштовхом для 
формування довгострокових конкурентних переваг та посилення власних 
позицій на ринку. 

Інновація – це кінцевий результат здійснення інноваційної діяльності, 
відображений у вигляді нових чи вдосконалених продуктів, впроваджених на 
ринку, нового чи вдосконаленого технологічного процесу, що використовується 
у практичній діяльності, або нового підходу до соціальних послуг [1]. 

В свою чергу інноваційна діяльність є однією з основних складових 
процесу забезпечення успішного функціонування підприємств. Тому сучасні 
економічні умови вимагають інтенсивної інноваційної діяльності, ефективної 
організації досліджень та розробок, нововведень, зниження інноваційних 
ризиків, стратегічного управління в інноваційній діяльності кожного 
підприємства. 

Зазначимо, що інноваційна діяльність завжди є ризиковою, складною та 
потребує значних грошових вкладень. Проте, як свідчать дослідження, саме 
підприємства, що здійснюють таку діяльність в останні роки є найбільш 
успішними, стійкими та мають найкращі результати розвитку.  

Реалізація інноваційної діяльності є одним з основних чинників 
конкурентоспроможності продукції, забезпечує ефективність використання 
виробничих ресурсів, підвищує ступінь адаптованості підприємств до 
зовнішнього середовища, розширює його можливості щодо виходу на нові 
ринки продукції, створює умови довгострокової стабільності [3, с. 248]. 

Незважаючи на те, що Україна має значний потенціал у промисловій, 
культурній, природній, технологічній, науково-освітній сферах, вона й до цього 
часу суттєво відстає від розвинутих країн світу. Серед багатьох причин, що 
спричиняють таку ситуацію, є низький рівень конкурентоспроможності 
українських товарів на ринку. 

Сучасні реалії неодноразово доводять, що саме здійснення інноваційної 
діяльності (нова техніка, технології, управлінські інновації, організація праці та 
мотивація персоналу до прийняття участі в цих процесах) дає найкращі 
результати та є основним чинником розвитку. Саме інновації дають можливість 
підвищити частку ринку та отримати високі показники економічного зростання, 
розв’язати проблеми, як економічного, так і екологічного, соціального, 
технологічного характеру. 
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Підтвердженням того, що упровадження інновацій дійсно є важливою 
складовою господарської діяльності, може слугувати успішний досвід 
підприємств зарубіжних країн. Швейцарія, Німеччина, Англія і Франція разом 
із США і Японією складають технологічне ядро світового розвитку і на них 
припадає найбільша частка виробництва високотехнологічної продукції. 

Витрати на науково-дослідні і дослідно-конструкторські роботи є досить 
суттєвими і становлять понад половину витрат на НДДКР розвинених країн. Це 
стало головною причиною того, що перевага надається інноваційній продукції. 

За останніми даними, у щорічному рейтингу найбільш інноваційних країн 
світу «The Global Innovation Index» [4] Україна посіла 33 місце за загальними 
показниками. Водночас наша країна посіла 42 місце за співвідношенням частки 
ВВП країни до обсягу витрат на проведення досліджень та інноваційних 
розробок, 35 місце за кількістю високотехнологічних підприємств, 5 місце за 
кількістю випускників середніх шкіл, вступників до вищих навчальних 
закладів, 41 місце за кількістю наукових співробітників і 10 місце за кількістю 
зареєстрованих патентів на 1 мільйон людей. Зазначені дані свідчать про 
суттєвий інтелектуальний потенціал. 

У п’ятірку найбільш інноваційних країн увійшли Південна Корея, Японія, 

Німеччина, Фінляндія та Ізраїль. США посіли 6 місце. Для порівняння, у 2014 
році Україна посіла у загальному рейтингу 49 місце, що свідчить про те, що 
проведені роботи у цій сфері дають свої результати і слід надалі посилити 
інноваційну діяльність 

У цьому контексті, підприємства України потребують постійних змін та 
запозичення досвіду іноземних підприємств у сфері активізації інноваційної 
діяльності. Україна спроможна застосувати деякі з методів покращення 
інноваційної активності, що дозволить підвищити конкурентоспроможні 
позиції на світовому ринку товарів та послуг, зокрема. 

Відповідно, такими методами повинні стати пільгове оподаткування 
прибутку, отриманого в результаті використання патентів, ліценцій, ноу-хау; 
зміни організаційної структури підприємств, швидка адаптація до змін у 
зовнішньому середовищі; мотивація працівників до створення нових ідей, що 
можуть бути використанні в подальшій діяльності підприємства; забезпечення 
можливості самореалізації працівників на підприємстві; зменшення податкової 
ставки для малих та середніх підприємств, які активно використовують та 
впроваджують інновації. 

Зарубіжний досвід ілюструє, що уряди успішних інноваційних країн 
здійснюють зміни в законодавстві, організаційній та фінансовій сфері 
підприємств, що стимулює активізацію інноваційної діяльності. На територіях 
цих країн за підтримки держави виникають інноваційні кластери, що сприяють 
тісному співробітництву та обміну знаннями, ресурсами, кадрами тощо. 
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Зазначимо, що до заходів, які спрямовані на вирішення цих проблем, 
можна віднести: створення єдиної функціонуючої національної інноваційної 
системи, яка формується на різних рівнях; формування загальнодержавної 
системи пошуку, збору, накопичення, обробки, зберігання, розповсюдження та 
надання інформації в сфері інноваційного розвитку; забезпечення використання 
існуючого науково – технічного доробку щодо його інноваційного 
впровадження. Крім цього необхідно визначити напрями, в яких вітчизняні 
вчені та виробники мають наукові резерви та розробки, які відповідають 
міжнародним стандартам та забезпечуватимуть сильні позиції на світовому 

ринку. Потрібно забезпечити фінансування фундаментальних досліджень. 
Знайти додаткові джерела на фінансування, одним з яких є реформування 
податкової системи. Не менш важливим напрямом є створення нових та 
розвиток існуючих технологічних парків, вільних економічних зон для 
притягнення інвестицій в модернізацію виробництва [2]. 

У контексті сучасних глобальних викликів інтеграція зарубіжного досвіду 
стає необхідною умовою для інноваційного розвитку вітчизняних підприємств. 
Аналізуючи різні політико-економічні стратегії і практики із західних країн, ми 
бачимо, що їх успішне впровадження можливе лише за умови адаптації до 
специфіки внутрішнього ринку та урахування місцевих політичних та 
економічних умов. 

Процес залучення зарубіжного досвіду має потенціал підвищити 
конкурентоспроможність вітчизняних підприємств, забезпечити їхню стійкість 
до змін і відкрити нові можливості для інноваційного росту. Однак успіх такого 
підходу вимагає системного підходу до адаптації імпортованих практик, а 
також підтримки з боку держави та регуляторних органів. 

Таким чином, дослідження підкреслює важливість інтеграції 
міжнародного досвіду як стратегічного ресурсу для забезпечення стійкого 
інноваційного розвитку в умовах сучасного глобалізованого економічного 
середовища. Щодо реалізації відповідних заходів в Україні має бути необхідна 
ефективна державна інноваційна політика, яка дозволить активізувати 
інноваційну діяльність як на регіональному рівні, так і на рівні підприємств. 
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ІНКЛЮЗИВНА МОДЕЛЬ ЯК АЛЬТЕРНАТИВА ТРАДИЦІЙНІЙ 
МОДЕЛІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

 

Уповільнення темпів економічного зростання, яке спостерігається як у 
розвинених, так і в країнах, що розвиваються, або ж наявність перманентних 
криз та струсів (т.з. «економіка струсів»)  викликало гостру необхідність у 
пошуку нової моделі соціально-економічного розвитку. Вона повинна бути 
спроможною відповісти на нові виклики сучасності, адже «класична» модель, 
орієнтована лише на темпи зростання ВВП та асоціювання багатства країни 
тільки із матеріальними показниками, вичерпала себе. 

Ще у 2012 році Організація економічного співробітництва та розвитку 
(ОЕСР) у своєму звіті визнала невирішеними три ключові проблеми, які не 
зникли навіть під час стрімкого економічного зростання 1990-х та 2000-х років: 
бідність, безробіття та нерівність [1; 3]. Це підкреслює недостатню несумісність 
між ефективністю та справедливістю в традиційній моделі економічного 
зростання. Інтенсивне зростання без забезпечення справедливості не може бути 
показником сучасного розвитку. 

Пошук нової моделі розвитку призводить до виникнення та 
обґрунтування альтернативних підходів. І останні роки все більше згадуються в 
наукових колах такі моделі (концепції) як: 

1. Модель економіки щастя (економіки добробуту), яка зосереджується на 
покращенні рівня життя людей, а не лише на збільшенні ВВП. Вона враховує 
такі фактори, як здоров'я, освіта, екологія, соціальна згуртованість тощо. 
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